
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 10/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Η Ευρωπαϊκή Ένωση καταλογίζει αδιαφορία στην ελληνική πολιτική 

ηγεσία για τα αδιάθετα σχολικά γεύματα στην Ελλάδα» 
 

Κυρία και κύριε Υπουργοί 

Ο Ευρωβουλευτής του κόμματος της Ελληνικής Λύσης και μέλος της ομάδας του «ECR», 
κ. Εμμανουήλ Φράγκος, με Ερώτησή του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αιτήθηκε να 
ενημερωθεί για το αν και πώς λειτουργούν τα προγράμματα των σχολικών γευμάτων στην 
χώρα μας. Μας προκάλεσε μεγάλη έκπληξη η σχετική απάντηση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, όπου  γίνεται λόγος περί αδιαφορίας των ελληνικών Αρχών προς αξιοποίηση 
της σχετικής  ευρωπαϊκής χρηματοδότησης για τα σχολικά γεύματα. 

Όπως δημοσιεύτηκε και σε σχετικό άρθρο, την 09/09/2021, στην ιστοσελίδα του 

Διαδικτύου: «.https://www.agrocapital.gr/politiki/65917/i-ee-katalogizei-adiaforia-gia-ta-

adiatheta-scholika-geymata-stin-ellada/AMP.», ο Πολωνός Επίτροπος Γεωργίας, κ. 

Γιάνους Βοϊτσιεχόφσκι, απάντησε στην ως άνω ερώτηση του Ευρωβουλευτή της Ελληνικής 

Λύσης, πως από το 2014, οι δαπάνες κυμαίνονται από μηδέν έως 4 εκατομμύρια ευρώ, 

ανά σχολικό έτος. Ως φαίνεται, πολλά Ελληνόπουλα έκαναν τα τελευταία χρόνια μάθημα 

πεινασμένα, με τους ευρωπαϊκούς πόρους να μένουν αναξιοποίητοι. Την ώρα που χιλιάδες 

ελληνικά νοικοκυριά βρέθηκαν σε κατάσταση ένδειας λόγω και της παύσης της οικονομικής 

δραστηριότητας, το Υπουργείο σας είναι προφανές ότι καθυστέρησε τις απαραίτητες 

ενέργειες για την εξασφάλιση της διαθεσιμότητας σχολικών γευμάτων στα κατά τόπους 

σχολεία, με αποτέλεσμα τη μη επαρκή αξιοποίηση αυτών των προγραμμάτων. Σε αντίθεση 

προς τα προηγούμενα, βέβαια, ακούσαμε, πρόσφατα, τον Υπουργό Μετανάστευσης και 

Ασύλου να ανακοινώνει τα μενού γευμάτων, που θα απολαμβάνουν οι λαθρομετανάστες 

που φιλοξενούνται σε δομές ευρισκόμενες εντός της χώρας μας... 

Ο ως άνω Ευρωβουλευτής της Ελληνικής Λύσης κάλεσε τις Ελληνικές Αρχές να 
αξιοποιήσουν τα ευρωπαϊκά κονδύλια για την παρούσα σχολική χρονιά, χωρίς 
καθυστερήσεις. Τόνισε, μάλιστα, σε σχετικό κείμενό του, ότι θα ωφεληθούν, άμεσα, από 
αυτή την ενέργεια, τόσο τα Ελληνόπουλα, όσο και οι Έλληνες αγρότες, καθώς, η νομοθεσία 
της ΕΕ για τα σχολικά προγράμματα επιτρέπει στα Κράτη Μέλη να ενθαρρύνουν τις τοπικές 
ή περιφερειακές αγορές. Σημειωτέο, κιόλας, πως η στρατηγική για την εφαρμογή του 
προγράμματος της ΕΕ για τα σχολεία στην Ελλάδα, κατά την περίοδο 2017-2023,  δίνει 
προτεραιότητα στην αξιοποίηση των τοπικών προϊόντων για την σχολική κατανάλωση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για την ολιγωρία της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας, προκειμένου να 

αξιοποιηθούν Ευρωπαϊκοί πόροι για να χορηγούνται σε καθημερινή βάση σχολικά γεύματα 

στους Έλληνες μαθητές, οι οικογένειες των οποίων ταλαιπωρούνται, εδώ και αρκετό καιρό, 

από την παρατεταμένη οικονομική κρίση; 

 

2. Προτίθεσθε να επισπεύσετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να 

αξιοποιηθούν οι σχετικοί Ευρωπαϊκοί πόροι, ώστε κατά την επερχόμενη σχολική χρονιά να 

εξασφαλιστεί η συστηματική, καθημερινή παροχή γευμάτων στους Έλληνες μαθητές, 

λαμβάνοντας την ειδική πρόνοια τα ανωτέρω γεύματα προς διανομή να προέρχονται από 

ελληνικές εταιρείες, που δραστηριοποιούνται στην εγχώρια πρωτογενή παραγωγή 

τροφίμων, αφού το τελευταίο επιτρέπεται από την Ευρωπαϊκή νομοθεσία; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 




